



Tuhoměřický ZPRAVODAJ



Foto: Petra Radzová

Letošní ročník tuhoměřické fotosoutěže skončil. Podrobnosti najdete uvnitř zpravodaje. Autorkou vítězné fotografie, na kterou se právě díváte, je Petra Radzová.

Obec postaví nový kulturní dům, starý čeká demolice

Vedení obce nebude rekonstruovat bývalou sokolovnu. Na jejím místě postaví nový kulturní dům. Na základě odborného statického šetření o tom rozhodli zastupitelé.

Někdejší sokolovnu koncem léta na doporučení statika odborně prozkoumala firma DIS – diagnostika staveb. Cílem průzkumu bylo získat informace o skladbě a současném technickém stavu konstrukce objektu, jeho základových, geologických a hydrogeologických poměrech. Odborníci provedli dvě kopané sondy a čtyři sondy do konstrukcí střechy a vnitřních konstrukcí. S výsledky jejich práce se během září seznámili naši zastupitelé. „Výsledkem průzkumu je konstatování, že celkově je stav objektu vyhodnocen jako nepříznivý, hlavně z důvodů nevyhovujících tepelně-technických vlastností, z hlediska základových poměrů i z hlediska stavu statických

konstrukcí, hlavně stropů a střechy, ale i meziokenních pilířů,“ vysvětluje místostarosta Karol Böhm. Na svém říjnovém zasedání pak naši zástupci o někdejší sokolovně jednali. „Na základě zjištěných skutečností se zastupitelé shodli na tom, že v budoucí výstavbě nebude počítáno se zachováním objektu bývalé sokolovny,“ dodává místostarosta.

Co se tedy teď bude s kulturním domem dít? Jak už jsme vás informovali v minulém čísle zpravodaje, obec vyhlásila architektonickou soutěž na řešení celého prostoru budoucí návsi. Až soutěž skončí, začnou se jednotlivé objekty projektovat a podle finančních možností stavět.

➤ dokončení na str. 8

slovo starosty

Vážený čtenáři našeho zpravodaje,

po prázdninách se začalo s opravou koryta Únětického potoka. U některých firem je radost sledovat, jak práce jde od ruky. Bohužel, jak se dočtete i uvnitř zpravodaje, při opravě koryta se moc nedaří. Než se firma stačila rozjet, tak skončila. Tím nám také zkomplikovala stavbu chodníku podél potoka, na kterou jsme již dostali stavební povolení. Další záležitosti, se kterou se budeme muset vypořádat, je i doprava a její bezpečnost v obci. Během září a začátku října došlo v naší obci k pěti dopravním nehodám. Všechny měly společného jmenovatele, a to nezvládnutí vozidla při vysoké rychlosti. Takže v budoucnu nám přibude k opravě kulturního domu a stavbě základní školy nový úkol, a to zřízení obecní policie. Státní policii ČR jde více o zajištění plynulosti dopravy než o bezpečnost dopravy. Nesouhlasí s umístěním retardérů na silnici III. třídy ani s instalací zpomalovacích semaforů. Tyto technické prostředky dle policie omezují plynulost dopravy. To, co je všude jinde běžné, to je v našem okrese velký problém. S paní starostkou Kolče, která k nám na základě veřejnosprávní smlouvy posílá jejich obecní policii, jsem probíral další možnosti, a to úsekové měření rychlosti, ale také s tím jsou problémy. Nikdo za nás nic neudělá.

Po mnoho let jste se při volbách setkávali s drobně obměňovanou volební komisí. V letošních říjnových volbách do poslanecké sněmovny je okrsková volební komise velmi omlazená. A pokud se vám zdá, že by váš hlas nic nezměnil, že lidé, kteří jsou na volebním lístku, ani neznáte, pokuste se přemoci a přijďte volit, aspoň kvůli novým členům volební komise, ať jim čas rychleji ubíhá. Ještě jednou vás zvu na účast ve volbách a přeji hezký podzim.



Jaroslav Radostný, starosta

Rekonstrukce koryta potoka se protáhne o několik měsíců

Už na podzim mělo být koryto Únětického potoka v celých Tuchoměřicích krásně opravené. Přestože se obec celé léto hemží stroji a dělníky, práce se nestihnou dodělat včas.

Koryto potoka se opravuje od července. Podle Huga Roldána z Povodí Vltavy odborná firma do konce září dokončila 20 % z celkového objemu prací. Pro ilustraci – rozsah hlavních prací zahrnuje pokládku téměř 7 800 m² dlažeb a přes 2 000 m² kamenného záhozu. „S ohledem na stav prací, které zhotovitel k dnešnímu dni provedl (9. 10. 2017, pozn. red.), se jeví skutečně nereálné dokončení stavby v prosinci 2017,“ konstatuje Hugo Roldán. „Ze strany zhotovi-

tele došlo k určitému zpoždění v časovém harmonogramu, a to zejména z důvodu, že se mu nedařilo a nedaří zajistit dostatečný počet kvalifikovaných pracovních sil, v tomto případě dostatek odborných pracovníků kamenické profese,“ vysvětluje s tím, že dalším důvodem zdržení byly některé dodávky kamene, který z hlediska kvality neodpovídal požadovaným parametrům. „Samozřejmě požadujeme po zhotoviteli dokončení díla ve sjednaném termínu, případně v co nejkratším možném termí-

nu, pochopitelně ale s maximálním důrazem na kvalitu prováděných prací, což považujeme za prioritu. Tento náš požadavek uplatňujeme mimo jiné i z důvodu minimalizace dopadu stavby na chod obce Tuchoměřice,“ dodává Hugo Roldán. Stavba by podle něj mohla být dokončena ke konci jarních měsíců roku 2018. Na jaro se kvůli průtahům rekonstrukce potočního koryta přesouvá i avizovaná stavba cesty podél potoka. ■

Kateřina Kubalová

Tuchoměřice jsou na blackout připravené

Někdejší požární zbrojnice v Kněžínce už je plná zařízení, která mají obci pomoci v případě masivního výpadku elektrického proudu neboli blackoutu. „Máme hotový bezdrátový rozhlas, který bylo nutno vyklidit, aby hlášení

bylo dobře rozumět. Máme koupenou profesionální elektrocentrálu, kterou už jsme také vyzkoušeli. A pro úplnost nám chybí několik vysílaček,“ vypočítává starosta Jaroslav Radostný. Všechno je součástí ze zákona přijatých tzv. Opatření pro řešení krizových

situací. Bezdrátový rozhlas obec pořídila za 300 tisíc Kč z dotace od letiště. Centrála stála 45 tisíc Kč, opět částečně z daru letiště, a za zbytek obec zaplatila ze svých prostředků asi 25 tisíc Kč. ■

-red-



Foto: František Šípek

Potopa v Rákosí. Projít parkem Rákosí vyžadovalo v uplynulých dnech značnou dávku opatrnosti. Kvůli prasklému potrubí byla totiž jeho část značně podmáčená. V těchto dnech už je ale vše opraveno a holínky tak na procházku k rybníčku potřebovat nebudete.

www.tuchomerice.eu

Z jednání zastupitelstva

Na říjnovém zasedání zastupitelé mimo jiné odsouhlasili nákup nového nábytku pro mateřskou školu a nákup dataprojektoru a notebooku pro základní školu.

Na programu měli také několik chodníků. V brzké době by se tak mělo lépe chodit v ulici Školní, v části od ulice Rovná, u autobusové zastávky Tuchoměřice, zámek a chodník by měl vzniknout také od schodů podél zámecké zdi ke stávajícímu chodníku ke kostelu. Se stavbou by se mělo začít 30. 10. 2017 a během měsíce by mělo být hotovo.

Jak se dočtete na jiném místě zpravodaje, jednalo se také o budoucnosti někdejší sokolovny. V informacích byli zastupitelé seznámeni se zpožděním opravy koryta Únětického potoka, o potřebě úpravy Vyhlášky o likvidaci odpadu a o jednání se starostkou obce Koleč ohledně spolupráce s obecní policií. ■

Karol Böhm, místostarosta

krátce

■ Jako každý rok s brzkým stmíváním dochází ke změně provozní doby dětského hřiště u obchodu, konkrétně od 20. 10. 2017. Hřiště bude otevřeno od 8:00 do 16:30, a to až do 30. 11., kdy se na tři měsíce uzavře úplně. Další „hrací“ sezóna začne až 1. 3. 2018 s otevřací dobou od 8:00 do 19:00 hod.

■ Lidé žijící v blízkosti někdejšího mlýnského náhonu stále marně čekají na jeho slibovanou opravu a ani v nejbližších měsících se podle slov starosty Jaroslava Radostného asi bohužel situace nezmění. „Správné řízení na povolení odběru vody bylo přerušeno, neboť stále nemáme vyjádření Povodí Vltavy k odběrnímu místu,“ vysvětlil nám starosta s tím, že přes zimu nechá obec nacenit opravu koryta na kritických místech, tedy za pozemkem pana Bíží a paní Štěpánkové.

-red-

Nový nábytek pro školku

Ještě letos by mohla mít naše mateřská škola zbrusu nový nábytek. Potřebné finance, konkrétně 160 611 Kč, jí na svém říjnovém zasedání přiklepli naši zastupitelé.



Nový nábytek, vyjma stolečků a židliček, které jsou novější, se bude pořizovat do tříd Berušek a Rybiček. Ve třídě Motýlků budou moci děti vy-

užívat větší úložné prostory, které chyběly. „Před tím, než byla postavena nová střecha, nám do školky zatékalo, a tak jsme postupně nábytek obměňovali. Nicméně i tak máme ve školce ještě zbytky sektorového nábytku pořízeného v době jejího vzniku v roce 1983,“ vysvětluje ředitelka školy Petra Nosková. Nábytek výškově odpovídá věku dětí a splňuje bezpečnostní požadavky. Těžké bylo podle paní ředitelky navrhnout jeho rozmístění. Vizualizace se vyvíjela postupně. „Na výrobu má firma Baribal Kids osm týdnů a my věříme, že to bude krásný dárek pod stromeček. Velké poděkování patří obecnímu úřadu v Tu-



Vizualizace: 2x Baribal Kids

choměřicích za to, že nám stále školku zvelebují a děti i zaměstnanci tak budou mít krásné prostředí,“ usmívá se Petra Nosková. ■

Kateřina Kubalová

Škola letos rozjela kroužky ve velkém

Naše základní škola se i v letošním roce snaží nabídnout dětem pestrý výběr kroužků. Letos je situace o to lepší, že je větší možnost využít prostor zrekonstruované kotelny.

Kroužky pořádané školou navštěvují děti, které chodí do družiny a nutno podotknout, že letos se podařilo přijmout všechny, které podaly přihlášku. Vychovatelky pro ně nachystaly celou řadu aktivit. V pondělí se koná populární kroužek angličtiny, kde se děti formou hry seznámí s cizím jazykem a své znalosti zúročí v budoucí výuce. Pokročilejší si v tomto kroužku své znalosti prohloubí a získají tak větší sebejistotu při konverzaci. Pokud děti upřednostňují pohyb, mohou ve stejný den navštěvovat pohybový kroužek, který je zaměřen na rozvoj jemné a hrubé motoriky, správného držení těla a dalších sportovních aktivit, díky kterým se děti uvolní a nabijí tou správnou energií.

Výtvarný kroužek má v plánu věnovat se různým výtvarným technikám. Přiblížit tak dětem význam estetična a podporovat jejich fantazii.

Hitem je podle vychovatelek středeční kroužek vaření. Děti se v něm seznámí nejen s pomůckami, které běžně v kuchyni používáme, ale osvojí si třeba i ta je kuchařského umění cizích zemí. Rodičům se tedy může snadno stát, že je jejich ratolest překvapí nejen bravurním ovládním nože či škrabky, chutnými pomazánkami či jednohubkami, ale také například úžasnou francouzskou cibulačkou.

Jednou měsíčně je kroužek vaření vystřídán návštěvou místní knihovny.

Letos přibyl dramatický kroužek, kde je dán prostor zejména pro nácvik různých dramaticko-hudebních pásem, které budou k vidění na akcích, kterých se naše škola účastní nebo je sama pořádá. Ať už se jedná o vítání občánků, adventní zpívání v kostele, besídka seniorů anebo rozloučení s žáky pátého ročníku na konci školního roku.

Výběr kroužků je opravdu zajímavý a vezme-li se v úvahu, že všechny kroužky jsou vedeny vychovatelkami a jednou učitelkou zcela zdarma (pouze v kroužku vaření se platí 20 Kč za lekci na suroviny), je nabídka na tak malou školu opravdu bohatá. ■

Zuzana Škorová

Podzimní úklid a přípravy na zimu vrcholí

Podzimní úklid je v plném proudu, a to nejen na jednotlivých zahradách, ale i na „obecním“. Po svozu nebezpečného odpadu bude následovat odpad velkoobjemový.

Začali jsme se sběrem listů a v listopadu budou v obci rozestavěny kontejnery na podzimní úklid (viz infobox),“ říká starosta Jaroslav Radoštný s tím, že termín lidem připomenou také prostřednictvím Mobilního rozhlasu. „Na konci listopadu rozestavíme zásněžky, nádoby s posypovým materiálem a techniku vybavíme pro úklid sněhu,“ vypočítává věci, které je nutné zařídit ještě před příchodem zimy, starosta. Posypové soli je podle něj dostatek. Během loňské zimy ji totiž obec musela dokupovat a většina jí zůstala na tu letošní. ■

Kateřina Kubalová

velkoobjemové kontejnery

Datum: 16. a 20. 11. 2017

přistavení: pátek ve 14:00, odstavení: pondělí v 8:00

7x 20 m³ – kontejnery budou přistaveny:

- U transformátoru Kněžívka ■ Rovná ■ Za kostelem ■ U pomníku
- Pazderna ■ U Kopečku (u kapličky) ■ U MŠ

Fyzické osoby zde mohou v tomto časovém rozmezí odevzdat ZDARMA velkoobjemový odpad. Do kontejnerů nepatří: zemina, stavební sutě, nebezpečné odpady, TV, PC.

Poctivá mravenčí práce přináší ovoce

Ten, kdo po očku sleduje dění v mládežnickém tuchoměřickém fotbale, musí uznale přiznat, že dosavadní vykonaná práce v oblasti dětského fotbalu nebyla marná a přináší úspěchy. Před čtyřmi lety nebylo konečné skóre začínající mladší přípravky za podzimní období v poměru 20:150 ničím mimořádným. Tito chlapi, dnes družstvo mladších žáků, udělují svým soupeřům pravidelně dvojciferné debakly, a to nejen v domácím prostředí, a jako jediní jsou v soutěži bez porážky.

Starší příprava, kluci do 10 let, si vedou také velmi zdatně. Obavy z generační výměny po odchodu nejlepších do vyšší věkové kategorie se nenaplnily a v dosavadní podzimní části si připsala tři výhry

a jednu nešťastnou prohru v Úhonicích. S celkovým poměrem gólů 38:21 se dělí o druhé místo v tabulce.

Naši nejmenší, kategorie do 8 let, mladší příprava, překvapila na domácím turnaji konaném dne 23. 9. 2017. Po velmi obětavých výkonech, podporováni ze strany domácích příznivců, vybojovali pěkné druhé místo a v podzimní části spolu s týmy Velkých Přílep, Holubic a Roztok jsou favoritem na získání umístění na pomyšlné „bedně“. Věříme, že se jim to podaří a budou po právu odměněni trenéry na již tradiční podzimní rozlučce.

O jejím průběhu vás budeme informovat v dalším čísle zpravodaje včetně nezbytné fotodokumentace. ■

-red-



Foto: Jan Havel

Z Tuchoměřic do Zlonic legendární Bardotkou



Ilustrace: ROPID

Železniční muzeum Zlonice připravilo na sobotu 28. října slavnostní zakončení letošní muzejní sezony a z Prahy přes Tuchoměřice sem pojedou s výletníky vlak, v jehož čele bude lokomotiva předzdivaná Bardotkou.

Ve Zlonicích je menší železniční muzeum, ve kterém na vás dýchne atmosféra starých nádraží. Svezete se na úzkorozchodné průmyslové dráze, uvidíte historické lokomotivy i vagony a také si prohlédnete dávné vybavení železničních stanic. V sobotu 28. října tu bude mimořádně připravena také výstava historické hasičské techniky a automobilů z 60.–80. let.

Z Tuchoměřic odjíždí vlak do Zlonic ve 14:12, zpět budete z výletu na tuchoměřické vlakové zastávce v 17:40. Na nádraží ve Zlonicích bude pro všechny zájem-

ce připravena komentovaná prohlídka lokomotivy.

Bardotky patřily v minulosti neodmyslitelně k naší železniční trati, vozily přes Tuchoměřice drtivou většinu nákladních vlaků, včetně leteckého paliva do Středokluk. Tyto lokomotivy vyráběla ČKD od roku 1964 a dodnes jsou to spolehlivé stroje. Do běžného provozu zasahují ale už jen výjimečně. Bardotka jim začali říkat železničáři podle tvaru přední kapoty pod okny strojvedoucího, který jim připomínal poprsí Brigitte Bardot. ■

Ondřej Kubala

Jde o jednu z posledních letošních jízd dětského vlaku Cyklohráček, který tentokrát neskončí ve Slaném, ale pojedou ještě kousek dál. Mimořádně ho při této příležitosti poveze lokomotiva Bardotka a pro železniční fandky v něm bude také zařazen patrový vůz, který pojedou po trati přes Tuchoměřice pravděpodobně vůbec poprvé.

ZVEME VÁS

PÁTEK 10. 11. 19:00	krát si v sále před knihovnou budeme povídat na téma: Jak se točí liturgický rok aneb hupky dupky do adventu. Zváni jsou všichni předškoláci i školáci, kteří se chtějí něco zajímavého dozvědět, pobavit se a něco pěkného vytvořit. Přijít může kdokoli, těšíme se na děti i jejich rodiče, prarodiče a kamarády. Sraz na nádvoří kláštera, dobrou náladu s sebou!	NEDĚLE 26. 11. 16:00
MODLITBA SE ZPĚVY Z TAIZÉ K modlitbě se zpěvy jste zváni do kláštera sv. Víta (oratoř sv. kříže, vedle jídelny).		DUCHOVNÍ KONCERT V kostele sv. Víta zazní hudba starých mistrů ve skvělém podání kapely Musica Cum Gaudio. Vstupné dobrovolné. <i>Foto: Musica Cum Gaudio připravila Ivana Matějů</i>
PÁTEK 24. 11. 16:30 POVÍDÁNÍ PRO DĚTI V TUCHOMĚŘICKÉM KLÁŠTEŘE Zveme děti z Tuchoměřic a okolí na další setkání a povídání v klášteře. Tento-		

Tuchoměřice očíma někdejšího pana učitele



V měsíci září tohoto roku v důsledku probuzeného zájmu o historii obce mi byla předložena tato velmi stará kresba. Má značné rozměry – vlastní obraz 49 x 36 cm, s rámem 62 x 52 cm – a byla nakreslena před rokem 1885. Kres-

lířem byl Karel Polívka, učitel a ředitel školy v Tuchoměřicích. Prosím laskavě čtenáře, aby si povšimli hodin nad průjezdem do rezidence, jejichž stroj jsem popsal a doložil fotografiemi již dříve. Také na kresbě zcela chybí novorenesanční bu-

dova hospodářského dvora, dokončená podle letopočtu na fasádě až roku 1889. Ostatní odlišnosti nechtě si čtenář porovná se současnou fotografií. ■

Petr Jirásek

Foto: archiv autora + Rostislav Kyša

Čas pro dobrý skutek

Je sice teprve podzim, ale my už opět pilně připravujeme další spolupráci s dětským centrem Domeček, které sídlí v Ostravě. Jedná se o dětský domov pro děti od 0 do 6 let. Letos pořádáme již sedmý ročník naší vánoční sbírky, kdy zasláním symbolické stokoruny (částka může být samozřejmě i vyšší) přispějete na vánoční dárky pro děti, které z různých důvodů nemohou být se svou rodinou doma.

V loňském roce jsme vybrali úžasných 15 990 Kč. Věříme, že letos budeme stejně úspěšní. Pokud byste se i vy sami chtěli připojit k obrovskému kruhu nezištnosti, zašlete 100 Kč v čase od 1. do 30. 11. na číslo účtu 223147878/0300 v.s. 241217. Do poznámky prosím uveďte: sponzorský dar. Bližší informace budeme postupně přidávat na www.mcmica.cz.

Děkujeme všem, kteří se k nám přidají. ■

Zuzana Škvorová

Vy se ptáte, my odpovídáme

DOTAZ: Už několikrát jsem v lese potkal velkého psa, který nebyl na vodítku. Mám malé děti a bojím se, aby se jim něco nestalo. Slyšel jsem přitom, že onen pes už nedávno napadl menšího psa a snad i dítě. Nemohla by obec nějak zakročit?

ODPOVĚĎ: Protože denně slyšíme nebo vidíme v televizi případy, kdy dochází ke konfliktu psů a děti nebo psů navzájem, vydala obec v roce 2012 obecně závaznou vyhlášku, která upravuje pohyb psů v obci. Tato vyhláška je na našich webových stránkách mezi povinnými informacemi a umožňuje pohyb psů v obci buď na vodítku, anebo, pokud majitel psa není schopen psa na vodítku udržet, musí mít pes nasazený košík. Pokud zjistíme, že pes opakovaně utíká majiteli nebo majitel psa nezvládá, upozorňujeme majitele psa, že na něj pro porušování obecně závazné vyhlášky podáme trestní oznámení na policii. Jinak, když se v obci nachází volně pobíhající pes bez známky, máme nasmlouvaný psí útulek na Bouchalce, kam ho jeho pracovníci odvezou.

Jaroslav Radostný, starosta

Od října je možné žádat o Kotlíkové dotace

31. 8. 2017 byl vyhlášen program „Výměna zdrojů tepla na pevná paliva v rodinných domech ve Středočeském kraji 2017–2019“. Díky tomu si mohou obyvatelé Středočeského kraje zažádat o příspěvek na výměnu kotlů na tuhá paliva s ručním přikládáním v 1. a 2. emisní třídě dle ČSN EN 303-5.

Příjem žádostí začal 4. 10. 2017 a potrvá do 29. 6. 2018 do 14:00 nebo do vyčerpání finančních zdrojů. Cílem programu je podpořit výměny zdroje tepla na pevná paliva s ručním přikládáním za tepelné čerpadlo, kotel výhradně určený pro spalování biomasy, automatický kotel na uhlí a biomasu či plynový kondenzační kotel. Dotace se nevztahuje na výměnu kamen, krbových kamen a krbů, a to i v případě, že slouží k primárnímu vytápění objektu. Finanční podpora může dosáhnout výše 75 000 až 120 000 Kč, a to podle kategorie nově pořízeného tepelného zdroje. O příspěvek mohou žádat fyzické osoby žijící na území Středočeského kraje, a to pouze ve vybraných objektech, kterými jsou rodinné domy, objekty k bydlení a zemědělské usedlosti s maximálně třemi bytovými jednotkami. Zásadní novinkou je to, že žádost o podporu se nově podává pouze elektronicky. Všechny další informace se můžete dozvědět na webových stránkách Středočeského kraje. ■

Kateřina Kubalová

Kuchaři bojovali o gulášovou trofej

V sobotu 7. října se na prostranství před hospodou U NÁS konal čtvrtý ročník Festivalu gulášů společně s výběrem fotografií do tuchoměřického kalendáře na rok 2018. Letos se zúčastnilo 10 kuchařů včetně kuchaře, který to měl opravdu blízko – kuchař hospody U NÁS. Počasí sice nebylo tak krásné jako minulý rok, ale můžeme říci, že jsme měli opět štěstí, protože nepršelo. Návštěvníci měli možnost ochutnat 10 gulášů a vybrat ten jeden nej... bylo opravdu těžké. V nabídce byl například guláš hovězí, burgundský, segedínský i krutí. K ochutnávání a k rozhodování hrála opět skvělá cikánská kapela. Nakonec tedy byly hlasy sečteny a vítězem tohoto ročníku byl domácí kuchař s klasickým hospodským hovězím gulášem Jakub Svorník. Za rok se bude gulášová přehlídka opakovat, už teď se můžete těšit na první říjnovou sobotu, kdy se uskuteční Festival gulášů 2018! ■

Renata Pechanová



Foto: Jan Chyba

Nový duchovní z Husova sboru se představuje

V tuchoměřickém Husově sboru působí od léta nový jáhen, bratr **Alberto Rocchini**. Položili jsme mu několik otázek.

Jakými cestami se rodák z Milána dostal do Tuchoměřic?

V Pavii jsem studoval italštinu a historii, potom jsem se učil italštinu v Tyrolsku, ve Vídni a také němčinu v Čechách, kde žiji od roku 2010. V Praze jsem absolvoval bakalářské teologické studium na Husitské teologické fakultě Karlovy university a pokračuji nyní ve studiu magisterském. Také jsem absolvoval pětiletý psychoterapeutický výcvik. V Husitské církvi jsem začal působit před třemi roky a v současnosti jsem zaměstnán jako jáhen v Roztokách, u Svatého Mikuláše na Staroměstském náměstí a od července letošního roku tady v Tuchoměřicích.

Jak se Vám práce v naší vesnici líbí?

Je to sice výzva, sloužit ve vesnici, oproti velkému městu, ale jsem si jistý, že vesni-

ce skýtá mnohem více příležitostí k osobnímu setkávání a je zde otevřenější a přátelštější prostředí. Tady v Tuchoměřicích kromě bohoslužeb nabízím možnost osobních rozhovorů při složitějších životních situacích, každou středu od 16:00 do 18:00, kdy je náš kostel otevřen pro veřejnost.

Kde jinde se s Vámi mohou lidé potkat?

V kostele Svatého Mikuláše na pražském Staroměstském náměstí sloužím bohoslužby Slova každé pondělí v italštině v 17:00 hodin a v němčině v 18:00 hodin. Kromě toho udržuji ekumenické vztahy se svou italskou Církví evangelickou valdenskou, kde jsem aktivně zapojen a se kterou plánujeme návštěvu do Čech příští rok v červnu. ■

Kateřina Kubalová



Foto: archiv A. Rocchiniho

ALBERTO ROCCHINI

Narozen v roce 1975 v Miláně.

V České republice žije od roku 2010.

Od roku 2014 působí v Husitské církvi.

Mezi jeho záliby patří turistika, sport a kino.

gratulace

V září oslavila své 70. narozeniny paní **Božena Štěpánková**. K životnímu jubileu gratulujeme a přejeme mnoho zdraví a štěstí do dalších let. Blahopřejeme také paní **Blance Marešové**, které bylo rovněž 70 let. Pomyslnou kytici k neuvěřitelným 90. narozeninám posíláme paní **Anně Hachové**. Přejeme mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

Dušičky jsou za dveřmi

Na přelomu října a listopadu si tradičně připomeneme své zesnulé blízké. Už před dušičkami proto naše technické služby uklidí listí na hřbitově a před hřbitovem bude návštěvníkům k dispozici kontejner na listí a odpad.

Na dušičky se připravují i v Husově sboru. V neděli 29. 10. bude otevřen od 9:00 do 12:00, klasická bohoslužba proběhne jako obvykle od 9:30 hodin. Pro veřejnost se jeho brány otevrou ještě ve středu 1. 11. od 16:00 do 18:00 hodin během pravidelných otevíracích hodin. Památka zesnulých se bude v Husově sboru

připomínat ve čtvrtek 2. 11. od 17:00 hod. bohoslužbou, při které se bude vzpomínat na všechny drahé zesnulé a bude vystaven obětinkový věnec.

Ve stejnou dobu, tedy ve čtvrtek 2. 11. v 17:00, začne také Modlitba za zemřelé a žehnání hřbitova u kaple sv. Rozálie. ■

-red-

Známe vítěze tuchoměřické fotosoutěže

Představte si v jednom dni zažít slunečné jarní vstávání, mrazivou procházku cestou ojištěnou bílou vrstvou jinovatky, rudý západ slunce s temnými červánky, noční světélkování příšerek z dýní a nespočet veselých malých i velkých tuchoměřických akcí.

To jsem v sobotu 7. 10. zažil na výstavě fotografií přihlášených do dalšího ročníku Fotosoutěže Tuchoměřice 2017, splňujících zadaná kritéria a zařazených do finálního soutěžního klání. A nebyl jsem sám! V rámci příjemného odpoledne se před hospodou U NÁS sešlo mnoho příznivců nejen dobrého jídla, protože se zde konal Festival gulášů, ale i kvalitní fotografie. Do soutě-

že přihlásilo 14 fotografů rekordní počet 103 fotografií.

Letošní podtitul *Tuchoměřice a lidé* měl za cíl dostat do děl trochu běžného života na vesnici. Vždyt vybrané snímky budou publikovány opět v kalendáři vydávaném obcí. A bylo by hezké dostat trochu života na stránky kalendáře. Nahlédneme-li do toho loňského, každý měsíc najdeme alespoň jednu konanou akci. Fotografové se s téma-

tem popasovali skvěle a výsledkem jsou opravdu jiné, někdy i netradiční, pohledy na život v obci. A to je dobře, protože motiv je pouze startovní čarou, pro všechny stejnou, ale až způsob pojetí motivu ukazuje fotografovu individualitu a jeho schopnosti.

Vítěz je znám, ale kalendář je zatím v přípravách. Přijďte ho pokřtít v prosinci na Vánoční jarmark! ■

Jan Havel

Tuchoměřice v listopadu provoní zabijačkové speciality

Období podzimu bylo tradičně obdobím zabijaček. V minulosti to byla součást přípravy na zimu, kdy se vytvářely zásoby na přicházející zimní období. Dnes už tyto tradice pomalu vymizely. To co potřebujeme, si můžeme kdykoliv nakoupit a není nutné tvořit zásoby, abychom přežili zimu.

Tradiční zabijačka měla ale kromě funkce tvoření zásob také poslání společenské. Byla to událost, kdy se sešli sousedi a přátelé, každý měl už většinou své místo při společné práci kolem čuníka, povídalo se, vtipkovalo, lidé se sdíleli při společně prožívaném čase.

Abychom se mohli alespoň nadechnout vůně a atmosféry tradiční zabijačky, do-

mluvili jsme s řezníkem a uzenářem, kterého dobře znají návštěvníci tuchoměřických trhů, že nám takovou zabijačku uspořádá.

Trh se zabijačkou se uskuteční v sobotu 18. listopadu. Čuník nebude poražen na místě, ale bude přivezen ve formě dvou půlek. Na místě pak od brzkého rána, nebo spíše pozdní noci, bude pan řezník

připravovat zabijačkovou polévku, zabijačkový guláš, prejt a ovar. Jitrnice a jeli-ta přiveze hotové. Na místě bude zajištěn prodej čepovaného piva a atmosféru tradic nejspíš podbarví svým vystoupením harmonikář. Nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost a přijďte se podívat na tradiční zabijačku. ■

Karol Böhm, místostarosta

Kláster bude mít částečně novou fasádu

Co nevidět se začne dělat nová fasáda na východní straně tuchoměřického kláštera. Na jižní část se zatím nepodařilo sehnat prostředky.

Práce, díky kterým zámek zase o něco zkrásní, mají začít ještě letos. Jak nám za komunitu Chemin neuf řekl Robert Šmíd, hotovo by mělo být do června 2018. „Na celou východní fasádu, tedy tu okolo hlavní brány do areálu, se nepodařilo v loňském roce peníze získat. Tak jsme požádali Středočeský fond kultury a obnovy památek o dotaci na dílčí etapu ve výši 330 tisíc a podařilo se. Náš podíl činí 40 %“, upřesňuje Robert Šmíd. Na opravu jižní, tedy z vesnice nejméně viditelné části fasády, si ale budeme muset ještě nějaký čas počkat. „Zatím se nedaří získat tak velké prostředky, řádově okolo 1,5 milionů na každou stranu kláštera, proto jsme přikročili k etapování dílčích

úseků těchto fasád. Na opravu alespoň části jižní ohradní zdi v ulici Pod Zámekem jsme koncem září požádali Ministerstvo kultury o 750 tisíc korun, ale výsledek zatím neznáme,“ dodává.

I tak se ale v areálu kláštera podařilo během letoška udělat spoustu práce. „V loňském roce se podařilo úspěšně opravit dvě strany fasády na vnitřním nádvoří a v letošním roce se dokončují zbylé dvě části. Východní průčelí je již téměř hotové a jižní se bude v těchto dnech štukovat a malovat. Současně s tím začínají opravy šambrán, tedy vystouplých rámečků okolo oken a dveří, v přízemní části severního křídla kláštera,“ vypočítává Robert Šmíd.



Foto: komunita Chemin neuf

Navíc právě v těchto dnech panuje okolo zámku čilý stavební ruch i kvůli tradiční víkendové akci Práce jako na kostele. ■

Kateřina Kubalová

Obec postaví nový kulturní dům, starý čeká demolice

➤ dokončení ze str. 1

Do té doby je prodloužena nájemní smlouva se stávajícím provozovatelem bývalé sokolovny. „Pokud vše dobře půjde, mohli by být projekt i stavba nového kulturního domu připraveny pro realizaci s nástupem nových zastupitelů – na podzim příštího roku,“ upřesňuje místostarosta Karol Böhms.

Nabízí se i otázka, která stavba bude mít prioritu, zda nová škola, nebo nový kulturní dům. Podle Karola Böhmsa chce vedení obce připravovat obojí najednou, byť financování obou akcí bude odlišné. „Stavba kulturního domu bude z větší části financována z prostředků obce. Určitě se ale pokusíme získat alespoň nějakou dotaci. Naopak

škola bude muset být zcela určitě financována z jiných zdrojů. Podle nejnovějších informací vyhlásí Ministerstvo financí do konce roku dotace na stavby škol v obcích, které jsou v blízkosti velkých měst. Předpokladem úspěchu je mít připravené projekty,“ vysvětluje místostarosta. ■

Kateřina Kubalová

INZERCE



**CENTRAL
KLADNO**

**MÓDA
nás
BAVÍ**

WWW.CENTRALKLADNO.CZ

CCC SHOES & BAGS
PEPCO
house

GATG LINDEX TALLY WEIL



TISKDO1000.CZ
e-shop tisku

Overnight-service
Noční tisk

tisk do 1 hodiny

Využijte našich nových služeb

Přijem zakázek Non-stop

STŘECHY A FASÁDY

OPRAVY A REALIZACE NOVOSTAVEB STŘECH A FASÁD

nabízíme profese: » tesařské práce
» pokrývačské práce
» klempířské práce
» izolačské a fasádníkové práce

kontakt: tel.: 737 282 871-2 (Jiří Gazdo)
e-mail: velstav@cbox.cz

řádková inzerce

■ Hledáme paní na úklid domácnosti mladé rodiny v Tuchoměřicích – jednou týdně cca 3 hod. V případě zájmu se ozvěte na tel. 777 831 854.

CENY INZERCE

v Tuchoměřickém zpravodaji

- 1/2 stránky – 2000 Kč ■ 1/4 stránky – 1000 Kč
- 1/8 stránky – 500 Kč ■ řádková inzerce – 10 Kč/řádek (min 3 řádky, max. 10 řádků)

Při dlouhodobé spolupráci možnost individuálně stanovené ceny.

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com.

Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v měsíci.



Obecní úřad Kněžves vyhláší

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA

správce kulturního domu v Kněževsi a provozovatele restauračního zařízení.

Základní povinnost správce:

- správa kulturního domu ■ úklid velkého sálu a přilehlého prostranství
- obsluha plynové kotelny ■ drobné udržovací práce ve svěřeném objektu

Správce má k dispozici služební byt 2 + 1 + komora, dále část sklepa.

Bližší informace v úředních hodinách na Obecním úřadě v Kněževsi (u Letiště V. Havla).

Nástup výkonu funkce možný od 1. 11. 2017.